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Vysvětlení pojmů

Participativní rozpočet MČ Praha 12 je forma účasti veřejnosti na rozhodování o využití
vyčleněné finanční částky z rozpočtu městské části Praha 12, řízená podle zveřejněných
pravidel.
Oprávněný obyvatel je fyzická osoba starší 14 let, která bydlí nebo pracuje (nebo má jiné
vazby) na území městské části Praha 12.
Městská část Praha 12 je samostatná část hlavního města Prahy ve smyslu zákona č. 131/2001
Sb., o hlavním městě Praze a navazujících právních předpisů v platném znění.
Návrh na projekt je záměr podaný do participativního rozpočtu. Návrhy, jejichž předmětem je
změna legislativy, zavedení, změna či rušení regulačního omezení (např. zákazy, dopravní
značky) nejsou pro použití v rámci participativního rozpočtu přijatelné.
Investiční projekt je záměr, jehož hlavní cíl je spojen s pořízením, výstavbou, rekonstrukcí či
opravou dlouhodobého majetku. Jedná-li se o nemovitý majetek, musí být umístěn na veřejně
přístupné ploše.
Realizátor projektu je subjekt, který byl pověřen realizací projektu.
Navrhovatel je oprávněný obyvatel městské části, který podal do aktuálního kola
participativního rozpočtu návrh projektu.
Náhradník za navrhovatele je osoba, zmocněná navrhovatelem k jeho zastupování ve věci
navrženého projektu v případě, že navrhovatel nemůže jednat sám. Náhradníkem navrhovatele
může být jen oprávněný obyvatel MČ Praha 12, který je schopen a ochoten v případě potřeby
navrhovatele zastupovat.
Podporovatel je osoba, která je s příslušným návrhem projektu seznámena, podporuje jeho
realizaci, navrhovatel ji uvedl v návrhu jako podporovatele a tato osoba s tím souhlasí.
Podporovatel musí být starší 14 let a nesmí být členem rodiny navrhovatele.
Výzva je dokument schválený Radou městské části Praha 12 obsahující informace k zahájení
příslušného kola participativního rozpočtu, včetně harmonogramu jeho průběhu, stanovení
objemu rozdělovaných prostředků, stanovení finančních limitů pro jeden projekt, aktuální verzi
pravidel, formuláře a další dokumenty pro řízení a administraci kola.
Kolo participativního rozpočtu je jednotlivý proces participativního rozpočtování, zahájený
výzvou a ukončený realizací vítězných návrhů.
Vyhlašovatel je Rada městské části Praha 12.
Zajištění proveditelnosti a udržitelnosti návrhu projektu je činnost směřující k dosažení
předpokladu, že navržený záměr bude možné realizovat v očekávaném čase, s očekávanými
náklady a půjde jej provozovat tak, aby přinášel očekávané přínosy po přiměřeně dlouhou dobu
od svého ukončení.

Role v projektu

Městská část – Rolí městské části je administrace a komunikace celého procesu v souladu se
stanovenými pravidly. Především příprava a medializace výzvy, kontrola a konzultace souladu
návrhů projektů s výzvou a pravidly při jejich příjmu, zajištění proveditelnosti ve spolupráci s
navrhovateli (posouzení, projednání a zapracování nezbytných změn či doplnění), organizace
veřejných prezentací a projednávání návrhů projektů, organizace vyhlášení projektů



zařazených do hlasování a následně vyhlášení výsledků hlasování, zajištění veřejného
vyhodnocení realizace.
Navrhovatel – Role navrhovatele spočívá v navržení nápadů a v součinnosti s ÚMČ Praha 12
během prezentace návrhů na veřejných setkáních a zejména během zajišťování proveditelnosti
a udržitelnosti v prezentaci a propagaci projektu tak, aby co nejlépe uspěl ve veřejném
hlasování. Podle charakteru projektu je velmi žádoucí další spolupráce navrhovatele (případně
se skupinou podporovatelů) s městskou částí i po rozhodnutí o výběru projektů k realizaci. A to
jak během realizace, tak i během provozu (např. formou konzultací).
Náhradník za navrhovatele – Je vhodné, aby navrhovatel do formuláře návrhu uvedl kontakt na
osobu, která jej, v případě potřeby, bude zastupovat. Navrhovatel může určit svého náhradníka
i později během procesu představení návrhu veřejnosti. Pokud tomu nebrání mimořádné
okolnosti, informuje navrhovatel o svém zastupování v předstihu kontaktního pracovníka MČ
Praha 12. Zároveň upřesní, v jakém rozsahu bude zastupován. Náhradník musí být starší 14 let
a musí být schopen a ochoten navrhovatele zastupovat.
Podporovatel – Podporovatel je osoba, která se s návrhem seznámila a má zájem na jeho
realizaci, tj. projekt podporuje. Tuto skutečnost garantuje navrhovatel uvedením osoby jako
podporovatele v návrhu projektu. Podporovatel musí být starší 14 let a nesmí být členem
rodiny navrhovatele.
Hlasující – Hlasující spolurozhoduje svými hlasy o výběru projektů určených k realizaci.
Hlasovat může každá osoba, která dovršila věk 14 let a která na území MČ Praha 12 bydlí nebo
pracuje (nebo má jiné vazby na území). Hlasování probíhá elektronicky nebo fyzicky v místech
k tomu určených.
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